

നിയമനിർമ്മാണ കാര്യം

2017-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (4-ാം നമ്പർ) ബില്ലിന്റെ  
അവതരണവും അനന്തരഘട്ടങ്ങളും

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം.

തോമസ് ഐസക്, അങ്ങേയ്ക്ക് 2017-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (4-ാം നമ്പർ) ബിൽ അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, 2017-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (4-ാം നമ്പർ) ബിൽ ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, 2017-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (4-ാം നമ്പർ) ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ,

ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ചർച്ച

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട യജ്ഞങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള കരുത്തും ധനവിനിയോഗ ബില്ലിലൂടെ ധനവിനിയോഗിക്കാനുള്ള സർക്കാരിന്റെ പ്രാപ്തിയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതോടൊപ്പം ഈ സർക്കാരിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഈ യജ്ഞങ്ങളെല്ലാം പൂർത്തീകരിക്കാൻ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളുടെയും പിന്തുണയുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന ദിവസമാണ് ഇന്ന്. കഴിഞ്ഞ നാലഞ്ച് ദിവസമായി പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സഭ ബഹിഷ്കരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ വൈകുന്നേരം സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ മെമ്പേഴ്സ് ലോബിയിൽ ഒരു പരിപാടി നടക്കുകയുണ്ടായി. യഥാർത്ഥത്തിൽ മാനുഷികമായ ഏതെങ്കിലുമൊരു വികാരം, ആർദ്രത അല്ലെങ്കിലും ഉണ്ടാകുന്ന മനുഷ്യരെയെല്ലാം കരളലിയിപ്പിക്കുകയും കണ്ണ് നിറയിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കാഴ്ചകളാണ് അവിടെ കാണാൻ സാധിച്ചത്. ഒരുപക്ഷേ എല്ലാ ശേഷിയുമുണ്ടെന്ന് കരുതുന്നവരെക്കാൾ മഹത്തരമാണ് ഭിന്നശേഷിക്കാരായ മക്കളുടെ കഴിവുകളെന്ന് നമ്മെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്ന അനുഭവമായിരുന്നു അവിടെ കാഴ്ചവയ്ക്കപ്പെട്ടത്. ശ്രീ. ഗോപിനാഥ് മുതുകാടിന്റെ

നേതൃത്വത്തിലുള്ള മാജിക് പ്ലാനറ്റും സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പും ചേർന്നുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളെ മാജിക് പഠിപ്പിക്കുകയും അവർ അവിടെ മാജിക് അവതരിപ്പിക്കുകയുമുണ്ടായി. അതുകാണാൻ നമ്മുടെ നിയമസഭയിലെ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളിൽ ഒരാളുപോലുമുണ്ടായില്ല. അവർ വരാതിരുന്നത് മറ്റൊന്നുംകൊണ്ടല്ല, ആ വകുപ്പിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത് ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറായതുകൊണ്ടാണ്. അതിന് തൊട്ടുമുമ്പുള്ള ദിവസവും മെമ്പേഴ്സ് ലോബിൽ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പരിപാടി നടക്കുകയുണ്ടായി. അന്ന് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളെല്ലാം അവിടെ വന്നിരുന്നു. അതിൽ നിന്ന് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, ഈ ഗവൺമെന്റിനോടുള്ള അഭിപ്രായഭിന്നതയല്ല, ഈ വകുപ്പും വകുപ്പിന്റെ മന്ത്രിയോടുമുള്ള ഭിന്നതയാണ് അവരെ ഇന്നലെ അവിടെ നിന്ന് അകറ്റിനിർത്തിയത്. ഇപ്പോൾ സമയം 12.52 കഴിഞ്ഞു. ഈ സമയത്ത് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അവിടെയുണ്ടാകുകയും കഴിഞ്ഞ നാലഞ്ചുദിവസമായി അവർ ഈ സഭയോടും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോടും കാണിച്ച വകതിരിവില്ലായ്മകൾക്കും തെറ്റുകൾക്കും മാപ്പു പറയേണ്ട സമയമാണെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. അവർ എവിടെയാണ് ഉള്ളത്? കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് അവർ പറയട്ടെ, അവർ എവിടെയാണ് ഉള്ളതെന്ന്. ഈ പന്ത്രണ്ടു

മുക്കാൽ മണി നേരത്ത് അവർ എവിടെയാണുള്ളതെങ്കിലും കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും അവരോട് ചോദിക്കുന്ന ഒരു ചോദ്യമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ നാലഞ്ചുദിവസമായി ഈ സഭ ബഹിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള അവരുടെ കുത്തിയിരിപ്പും ആഭാസകരമായ സമരപരിപാടികളും ജനങ്ങൾ കാണുക മാത്രമല്ല, ഇപ്പോൾ ഒരു മറുപടി പറയാൻ ബാധ്യസ്ഥമായ തയ്യാറെടുപ്പിലാണ് അവർ നിൽക്കുന്നത്. ഞാൻ കോടതിയുടെ പരാമർശത്തെക്കുറിച്ചോ അതിന്റെ അനുകൂലവും പ്രതികൂലവുമായ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചോ ഒന്നും പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ, അവർ ചെയ്യുന്നതെന്താണെന്ന് ജനങ്ങൾ കാണുന്നു. ഇങ്ങനെ ഞങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ ഒരു ചോദ്യം അവർ എപ്പോഴും ചോദിക്കുന്നുണ്ട്. 'പണ്ട് നിങ്ങൾ എങ്ങനെയായിരുന്നു എന്ന്'.

ഇന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് പലതവണ 'ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഒരു ഗ്യാപ്പുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങേയ്ക്ക് മനസ്സിലാകാത്തത്. കഴിഞ്ഞ 5 കൊല്ലം എന്തായിരുന്നു അങ്ങയുടെ പിറകിലിരിക്കുന്ന ആളുകൾ കാണിച്ചത്? അങ്ങ് അത് അറിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് എന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ പറയുന്നത്, അവർ ഓർമ്മിച്ചാൽ അവർക്ക് മനസ്സിലാകുമായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ എടുത്ത ഏതെങ്കിലും ഒരു പ്രക്ഷോഭത്തിനോ പ്രതിഷേധത്തിനോ കാരണമായ കാര്യം പിന്നീട് കാലവും ചരിത്രവും

നിയമസംവിധാനങ്ങളും എങ്ങനെയാണ് പരിശോധിച്ചു വിലയിരുത്തിയത്? ഒരു ഡിസംബർ മാസം 13-ാം തീയതി ആരും മറക്കാത്ത ദിവസമാണ്. അന്ന് കോടതി പരാമർശമുണ്ടായിരുന്നില്ല. 'സ്വന്തം പാർട്ടിക്കാരെയും മുന്നണിക്കാരെയും ബഡ്ജറ്റ് പോലും വിറ്റ് കാശാക്കുന്ന ആളാണ് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം' എന്നു പറഞ്ഞപ്പോൾ ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്, 'ആ മാണി ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കരുത്' എന്നാണ്. എന്തായിരുന്നു സഭ കണ്ടത്? മാണി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചു അടങ്ങു; അവതരിപ്പിച്ചു. ഞങ്ങളോട് ചോദിച്ചത് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തിൽ നിന്ന് ധനമന്ത്രിയെ മാറ്റിനിർത്താൻ സാധിക്കുമോയെന്നാണ്?

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് അന്ന് ശ്രീ. കെ. എം. മാണി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചുവെന്നാണോ? നാളിതുവരെയായിട്ടും ഇത് കേരളത്തിലെ തർക്ക പ്രശ്നമാണ്. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചെന്നും മാണി ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞെന്നും സ്പീക്കർ അവിടെ നിന്ന് ഇടയ്ക്കുകടി കൈ കാണിച്ചെന്നുമൊക്കെയാണ് ഞാൻ പറിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, അതിന്റെ സാങ്കേതിക വശങ്ങളിലേക്കൊന്നും ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചു ഇല്ലയോ എന്നുള്ളത് സാങ്കേതിക

വിഷയമല്ല. കാരണം ധനവിനിയോഗമൊക്കെ പിന്നീട് നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെയും ആകാം ബ്ലാജറ്റ് അവതരണം എന്ന് ഒരു പ്രീസീഡന്റുണ്ടാക്കി. അതാണ് സത്യം. അതല്ലാതെ ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. രണ്ടാമത്തെ വിഷയം, സോളാർ; സരിത. ഞങ്ങളാലും പറഞ്ഞുണ്ടാക്കിയ ഒരു കാര്യമല്ല അത്. ഞങ്ങളാലൊരിക്കലുമില്ലാത്ത അത് കുത്തിപ്പൊക്കി കൊണ്ടുവന്നത്? അല്ല. ഈ കേരളമാകെ മനസ്സിലാക്കിയ ഒരു വലിയ അഴിമതിയുടെ.... യഥാർത്ഥത്തിൽ, ഒരു വ്യവസായം ആരംഭിക്കാൻവേണ്ടി സത്യസന്ധമായി ആ സ്ത്രീ ആഗ്രഹിച്ചു വന്നതാണോയെന്നും അറിയില്ല. എന്തായാലും പിൻക്കാലത്ത് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത്.... അവർക്ക് അനുഭവിക്കേണ്ടിവന്ന ദുരവസ്ഥയാണ്. ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്, പഴയ സ്റ്റാർത്ത വിചാരം പോലെ ഓരോ ദിവസവും അവർ പുതിയ പേരുകൾ വെളിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആദ്യം അവരെ കണ്ടില്ല കേട്ടില്ല പരിചയമില്ല എന്നെല്ലാം പറഞ്ഞ ആളുകൾ, അങ്ങനെയല്ല കാര്യം അത് ഇങ്ങനെയായിരുന്നു കാര്യം, അവിടെ വെച്ചല്ല കണ്ടത്, അത് വേറൊരു സ്ഥലത്തു വെച്ചാണ് കണ്ടത്, ഇത്രയും തവണ ഫോൺ ചെയ്തിട്ടില്ല, അതിൽ കുറച്ച് കുറവേയുള്ളൂ എന്നൊക്കെ പറയുന്നത് നമ്മൾ കണ്ടല്ലോ. അങ്ങനെ അന്വേഷണത്തിന് നിയോഗിക്കപ്പെട്ട കമ്മീഷനോട് ഞങ്ങളാലൊരിക്കലുമില്ലാത്ത പ്രഥമദൃഷ്ട്യാ ഇതിന്

അടിസ്ഥാനമുണ്ടെന്നു പറയാൻ നിശ്ചയിച്ച് നിർദ്ദേശിച്ചത്. അവർ നിശ്ചയിച്ച കമ്മീഷൻ അവരോട് ഈ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം അടിസ്ഥാനമുണ്ടെന്ന് പറയുകയാണ്. അപ്പോൾ ഞങ്ങൾ കാണിച്ച പ്രതിഷേധവും പ്രക്ഷോഭവും ഇപ്പോൾ ഈ കാണിക്കുന്നതുമായി താരതമ്യം ചെയ്ത് പ്രതിഷേധത്തിന്റെ തോതിനെക്കുറിച്ച് തുലനം ചെയ്തും എന്തിനാണ് അവഹേളിക്കുന്നത്? എന്റെ നേതാവും കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയുമായ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പറഞ്ഞു, 'നിങ്ങൾ പ്രതിഷേധിക്കുന്നതിനോ സമരം ചെയ്യുന്നതിനോ മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ ഉയർത്തുന്നതിനോ ഞങ്ങൾ എതിരല്ല. അതൊക്കെ നിങ്ങൾ തീരുമാനിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. എന്നാൽ ഇതിനുവേണ്ടിയായിരുന്നോ എന്നായിരുന്നു ചോദ്യം'.

ഞാൻ പറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്, 40 വർഷം മുമ്പ് കേരള നിയമസഭയിൽ ഇന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു പ്രസംഗം നടത്തിയിരുന്നു (1977 മാർച്ച് മാസം 30-ാം തീയതി). ഇപ്പോൾ ഇവിടെയില്ലാത്ത സഭാംഗങ്ങൾ അവർക്ക് സമയം കിട്ടുകയാണെങ്കിൽ എടുത്തു വായിക്കണം. ഇന്ന് ഈ സഭയ്ക്കകത്ത് ഒരു ചരിത്ര പ്രസംഗം നടത്തിയ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി 40 വർഷം മുമ്പ് കേരള നിയമസഭയിൽ നടത്തിയ ഒരു പ്രസംഗമുണ്ട്. ആ പ്രസംഗത്തിന്റെ വരി വ്യത്യാസമില്ലാതെ സ്കാൻഡലായി ഇരുന്ന് അന്നത്തെ സഭ കേട്ടു. ആ കേട്ടതിന്റെ

ഉള്ളടക്കം, 1975 സെപ്റ്റംബർ മാസം 28-ാം തീയതി ഈ സഭയ്ക്കു കത്ത് ഏറ്റവും പ്രായംകുറഞ്ഞ അംഗമായിരുന്ന അദ്ദേഹത്തെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് 5 പേർ ചുറ്റും നിന്ന് മർദ്ദിച്ച് അവശനാക്കി. ഷർട്ടും ബനിയനും മുണ്ടും ഊരി ഒരു അണ്ടർ വെയർ മാത്രം ധരിപ്പിച്ച് കൂത്തുപറമ്പ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കൊണ്ടുപോയി രാത്രി മുഴുവൻ മർദ്ദിച്ച് അവശനാക്കി. പുലർകാലെ ഒടിഞ്ഞുതുങ്ങിയ കാലുമായിട്ടാണ് കണ്ണൂരിലേക്ക് അദ്ദേഹത്തെ കൊണ്ടുപോയത്. ആ പ്രായം കുറഞ്ഞ നിയമസഭാ സാമാജികൻ 1977 മാർച്ച് മാസം 30-ാം തീയതി തിരികെ വന്ന് ഈ സഭയിൽ പ്രസംഗിച്ചു. ആ പ്രസംഗത്തിന്റെ വരികൾ അവരൊന്ന് വായിക്കണം; എന്നിട്ട് അവർ മനസ്സിലാക്കണം. കാലവും ചരിത്രവും ആളുകളെ എങ്ങനെയാണ് ജനങ്ങൾക്ക് മുന്നിൽ ബോധ്യപ്പെടുത്തി കൊടുക്കുന്നതെന്ന് അവർ തിരിച്ചറിയണം. ഒരു ലാവ്ലിൻ കേസിന്റെ പേരിൽ കേരളത്തിൽ ഗ്രഹണകാലമായിരുന്നു. ഗ്രഹണമുണ്ടാകുമ്പോൾ നമുക്കറിയാം, സൂര്യന്റെ കാൽഭാഗത്തോളം വലിപ്പമില്ലാത്ത ചന്ദ്രൻ നമ്മെ മറയ്ക്കാൻ സാധിക്കും. സൂര്യന്റെ കാഴ്ചയെ നമ്മുടെ മുന്നിൽ മറയ്ക്കാൻ സാധിക്കും. ഗ്രഹണകാലത്ത് ഒരു സവിശേഷതയുണ്ട്. ഞാണുലും ഫണം വിടർത്തുമെന്നാണ്. അതാണ് കുറച്ചുകാലമായി കേരളം കണ്ടത്. ഗ്രഹണമുണ്ടാകുമ്പോൾ മൃഗങ്ങളുടെയും ജീവജാലങ്ങളുടെ ശബ്ദം മാറുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഞാണുലും ഫണം



വിടർത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെയായിരുന്നു കേരളത്തിലെ പല രാഷ്ട്രീയ  
ഭിക്ഷാദേഹികളുടെയും ശബ്ദം. അതിന് ഭാവപൂർവ്വമായിരുന്നു;  
ശബ്ദമാറ്റമുണ്ടായിരുന്നു. അവരൊക്കെ തിരിച്ചറിയണം, ഒരു ഗ്രഹണകാലത്ത് ചന്ദ്രൻ  
ഭ്രമിയിലുള്ള കുറച്ചുപേരിൽ നിന്ന് മാത്രമാണ് സൂര്യനെ മറയ്ക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്.  
അപ്പോഴും സൂര്യനുണ്ട്; ആ സൂര്യനെ കാണാൻ ലോകത്ത് മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും  
കഴിയും; ഗ്രഹണം ബാധിച്ച കുറച്ചുപേർക്ക് മാത്രം അത് കാണാൻ സാധിക്കില്ല.  
അതാണ് കേരളം കഴിഞ്ഞ കുറച്ചുകാലമായി അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അവസ്ഥ.  
ആ കാലം മാറിയിരിക്കുന്നു. ഒരു പുതിയ കാലം വരുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ  
ഇന്നലെകളിൽ കണ്ട സൂര്യതേജസ്സ് ഇപ്പോൾ അവർക്കും കാണാൻ സാധിക്കും.  
അതുകൊണ്ട് സ്നേഹപൂർവ്വം വിനയപൂർവ്വം അവരോട് ഞങ്ങൾ പറയാൻ പോകുന്നത്  
ഒറ്റ കാര്യമാണ്. ഇവിടെ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരുടെ ജീവിതത്തെ ഓരോ ഫയലിലും  
കുരുക്കിയിടുന്നതിനുപകരം ആ ജീവിതങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി  
ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത നാല് യജ്ഞങ്ങളും  
ഫലപ്രാപ്തിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്  
മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നത്. അതിനോടൊപ്പം നിൽക്കാതെ കാലത്തിനും  
ചരിത്രത്തിനും മുഖം തിരിഞ്ഞ് നിൽക്കുന്നവരായി അവർ മാറിയാൽ ഒരൊറ്റ കാര്യമേ

അവരോട് പറയാനുള്ളൂ.

നാഷണൽ ഹെറാൾഡ് പത്രത്തിന്റെ സ്ഥലം വാങ്ങിയതിന്റെ പേരിൽ ഇന്ന് സി.ബി.ഐ.-യെയും സെൻട്രൽ എൻഫോഴ്സ്മെന്റിനെയും ഇൻകം ടാക്സ് വകുപ്പിനെയും ഉപയോഗിച്ച് നിങ്ങളുടെ നേതാക്കന്മാരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അധികാരത്തിന്റെ വിവിധ ശ്രേണികളിലുള്ള ആയുധങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് രാഷ്ട്രീയ അട്ടിമറി നടത്തുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ, ആർ.എസ്.എസ്-നാൽ നയിക്കപ്പെടുന്ന ബി.ജെ.പി.യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇത്തരം ഭീഷണിക്കു മുൻപിൽ അവർ ചൂളി പോകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് ധൈര്യം പകരാൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ കരുത്ത് ഇവിടെയുണ്ട്. നിങ്ങൾ എത്രയും വേഗം അവിടെ സീറ്റ് പിടിക്കുന്നവരായി ആ ക്യൂവിൽ അണി നിരക്കണോ അതല്ലാ ആർ.എസ്.എസ്-ഉം ബി.ജെ.പി.യും ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളിക്കെതിരായ ചെറുത്തുനിൽപ്പ് പോരാട്ടത്തിൽ ഞങ്ങളോടൊപ്പം വരണമോയെന്ന് തീരുമാനിക്കാൻ അവർക്ക് സമയമുണ്ട്. ആ സമയം ബുദ്ധിപൂർവ്വം വിനിയോഗിച്ച് അവർ പ്രവർത്തിക്കണം. ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളോടൊപ്പം സഹകരിക്കണം. ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ

പിന്തുണയ്ക്കുമ്പോൾ ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇച്ഛാശക്തി പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കല്ല മറിച്ച് ഒരു സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ജനങ്ങൾക്കും ആവശ്യമായ പരിരക്ഷ, സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് ഞങ്ങൾ നൽകുന്ന പിന്തുണയെന്ന് അവരെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരിക്കൽ കൂടി ഈ ബില്ലിനെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി

അവതരിപ്പിച്ച ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ ഹൃദയപൂർവ്വം പിന്താങ്ങുകയാണ്. ഫാസിസ്റ്റ് പ്രവണതകളുടെയും ഹിംസാത്മക വർഗ്ഗീയതയുടെയും കൊടിയ സാമ്പത്തിക അനീതികളുടെയും കാലഘട്ടത്തിലൂടെ നമ്മുടെ രാജ്യം കടന്നുപോകുകയാണ്. സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികൾക്കും കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കും വേണ്ടി രാഷ്ട്രത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ തീറെഴുതപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ക്ഷേമ രാഷ്ട്രമെന്ന സങ്കല്പത്തെ തന്നെ കുഴിച്ചുമുട്ടുന്ന നയപരിപാടികളുമായി കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ നമ്മുടെ, ജനപക്ഷ വികസനത്തിന്റെ, മതേതരത്വത്തിന്റെ പ്രകാശഗോപുരമാകുകയാണ് നമ്മുടെ കേരളം.

1957-ൽ സഖാവ് ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അധികാരത്തിലേറിയ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സർക്കാർ ആരംഭിച്ച ജനപക്ഷ വികസനത്തിന്റെ തുടർച്ചയാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന പല നേട്ടങ്ങളും. ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷം നടപ്പിലാക്കുന്ന പല പദ്ധതികളെയും പ്രതിപക്ഷം വിമർശിക്കുകയാണ്. ജീർണ്ണ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഉടമകളായ നിങ്ങൾക്ക് ഇടതുപക്ഷം നടപ്പിലാക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും ഒരു ജനകീയ വികസന പദ്ധതിയെ ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾക്ക് കഴിയില്ല. കാരണം നിങ്ങൾക്ക് ഒരു പദ്ധതിയും അഴിമതിരഹിതമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധ്യമല്ല.

നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലേറിയതിന് ശേഷമുള്ള രണ്ടാമത്തെ ഓണമാണ്. ഈ ഓണത്തെ വരവേൽക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് സജ്ജമായി കഴിഞ്ഞു.

1500 ഓണച്ചന്തകൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പ്രാദേശികമായി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച വിഷരഹിത പച്ചക്കറികളും പഴങ്ങളും സുലഭമായി വിപണിയിൽ എത്തിക്കഴിഞ്ഞു. പ്രകൃതി സംരക്ഷണത്തിന്റെ പാഠം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് എല്ലാ കേരളീയനും കർഷകരായി മാറുകയാണ്. തരിശായി കിടന്ന നെൽപ്പാടങ്ങളിൽ പൊന്ന്

വിളയിക്കുന്നു. ആറന്മുളയിലെ വയലുകളിൽ വിളഞ്ഞ നെല്ലിന്റെ അരി വിപണിയിൽ എത്തിക്കഴിഞ്ഞു. കർഷകൻ ഏറ്റെടുത്ത ദൗത്യങ്ങൾക്ക് താങ്ങും തണലുമായി ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ ഉണ്ട്. കർഷകന് ഉണ്ടാകുന്ന നഷ്ടങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുവാൻ പാകത്തിൽ വിള ഇൻഷുറൻസ് തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. കർഷക തൊഴിലാളി പെൻഷനുകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. വളരെ ലക്ഷ്യബോധത്തോടെ, തികഞ്ഞ ആത്മവിശ്വാസത്തോടെ കർഷകൻ പണിയെടുത്ത് സമൃദ്ധിയുടെ, നിറവിന്റെ ഒരു ഓണക്കാലം കൂടി സമാഗതമായിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കും സമൃദ്ധമായൊരു ഓണത്തെ വരവേൽക്കാം.

അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനം മുതൽ സ്വസ്ഥവും സമാധാനപൂർണ്ണവുമായ ജീവിതം വരെ അനേകം പ്രതീക്ഷകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ് ശരാശരി കേരളീയന്റെ ജീവിതം. ഒരു സാധാരണ കേരളീയന്റെ എല്ലാ പ്രതീക്ഷകൾക്കും സ്വപ്നങ്ങൾക്കുമുള്ള പൂർത്തീകരണമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ലക്ഷ്യം. അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനം വളരെ സാമ്പത്തിക ചെലവ് വേണ്ടിവരുന്ന ഗതാഗതം, വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യസുരക്ഷ, ഭവന നിർമ്മാണം, മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം എന്നീ

മേഖലകളിൽ ഭാവനാപൂർണ്ണമായ പദ്ധതികളാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

നവകേരളം ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടിയ ഒരു വികസന സമീപനമാണ്. ആരോഗ്യ സുരക്ഷയുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു പുതിയ സംസ്കാരം ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കുന്ന ആർദ്രം പദ്ധതി, മനുഷ്യത്വപരമായ സമീപനത്തിലൂടെ രോഗീസൗഹൃദ ആശുപത്രികളായി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സർക്കാർ ആശുപത്രികളും മാറുകയാണ്. മാറിയ കാലത്തിനനുസരിച്ച് മനുഷ്യനുണ്ടാകുന്ന രോഗങ്ങളെ കാര്യക്ഷമമായി പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് പര്യാപ്തമായ ഈ പദ്ധതി നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങൾ വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് ഉറ്റുനോക്കുന്നത്. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന ലൈഫ് പദ്ധതി വെറുമൊരു ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിയല്ല. ദരിദ്രരും അഗതികളും ഭ്രമഹിതരായ ജനങ്ങളെ ദാരിദ്ര്യത്തിന്റെയും കഷ്ടപ്പാടുകളുടെയും നടുവിൽനിന്നും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള സമഗ്ര സമീപനമാണ്. ഭ്രമിയുള്ള ഭവനരഹിതരെ വിവിധ സർക്കാർ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭവന നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തവർ, ഭ്രമിക്ക് കൈവശാവകാശമോ പട്ടയമോ ലഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തവർ തുടങ്ങി

എല്ലാ വിഭാഗത്തിലുംപെട്ടവർക്ക് വാസയോഗ്യമായ വീടും മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിത സൗകര്യങ്ങളും അനുഭവവേദ്യമാക്കുന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. ഇതൊരു ജനകീയ മുന്നേറ്റമാണ്. ഇത് ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യമുന്നണിക്ക് മാത്രം കഴിയുന്നൊരു മുന്നേറ്റമാണ്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങിയ വൻകിട പദ്ധതികൾ ഊർജ്ജസ്വലമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്. കൊച്ചി മെട്രോ റെയിൽ പദ്ധതിയുടെ ആദ്യഘട്ടം പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. രണ്ടാംഘട്ട പൂർത്തീകരണത്തിന്റെ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് 131.6 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം ഉണ്ടാക്കിയിരുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നഷ്ടം പകുതിയായി കുറഞ്ഞു. തകർന്ന വ്യവസായ മേഖലയ്ക്ക് പുതുജീവൻ നൽകി തൊഴിൽ ഉടമയും തൊഴിലാളിയും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം സംഘർഷരഹിതവും വികസനോന്മുഖവുമാക്കുന്നതിന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി മുൻകൈ എടുക്കുകയാണ്.

കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തെ ആശ്രയിച്ച് ജീവിക്കുന്ന മൂന്ന് ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളുടെ ജീവിതം ഇന്ന് സന്തോഷപൂർണ്ണമാണ്.

തകർന്നുകിടന്ന കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തെ പുനഃസംഘടിപ്പിച്ച് ലാഭത്തിലാക്കുന്നതിന് ശ്രമിക്കുകയാണ്. കശുവണ്ടി വ്യവസായ വകുപ്പിനും അതിന്റെ അമരക്കാരിക്കും എന്റെ അഭിനന്ദനങ്ങൾ ഈ അവസരത്തിൽ അർപ്പിക്കുന്നു. കശുവണ്ടി പരിപ്പിന്റെ കയറ്റുമതിക്ക് പുതിയ മേഖല കണ്ടെത്താൻ സാധ്യമായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ഫാക്ടറികൾക്കാവശ്യമായ അസംസ്കൃത തോട്ടുണ്ടി ലഭിക്കുന്നതിന് ദീർഘകാല കരാറുകൾ ഉണ്ടാക്കിയതിനോടൊപ്പം തന്നെ ആഭ്യന്തര ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഭാവനാപൂർണ്ണമായ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇത് ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. അത് നിറവേറ്റി തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു.

കേരളം പാലിനും മുട്ടയ്ക്കും മാംസത്തിനും അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കുന്ന കാലം ഒരു പഴങ്കഥയായി മാറുകയാണ്. ക്ഷീരവികസന മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികൾ, ആഭ്യന്തര ക്ഷീരോൽപ്പാദനത്തിലുണ്ടാക്കിയ മാറ്റം കേരളത്തെ പാലുൽപ്പാദനത്തിൽ സ്വയം പര്യാപ്തതയിൽ എത്തിക്കുമെന്നതിൽ



സംശയമില്ല. മുട്ടക്കോഴി വളർത്തൽ പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികൾ മാതൃകാപരമാണ്. മുട്ടയുടേയും മാംസത്തിന്റേയും ഉൽപ്പാദനത്തിൽ ഹ്രസ്വകാലം കൊണ്ടുണ്ടായ വർദ്ധനവ് ഭാവനാപൂർണ്ണമായ നേതൃത്വത്തിന്റെ ഫലമായി വന്നുചേർന്നതാണ്.

ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ കുടിശ്ശിക രഹിതമായി വിതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. 900 കോടി രൂപയുടെ വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്തു. അധഃസ്ഥിതരും നിരാലംബരമായ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ താങ്ങും തണലുമായി കേരള സർക്കാർ മുന്നേറ്റുമ്പോൾ ക്രമസമാധാനത്തിന്റെ ഇല്ലാ കഥകൾ പ്രചരിപ്പിച്ച് ഭരണഘടനയുടെ 356-ാം വകുപ്പ് പ്രയോഗിച്ച് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ പിരിച്ചുവിടുന്നതിനുള്ള കുൽസിത ശ്രമമാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഫാസിസ്റ്റ് കോർപ്പറേറ്റ് താൽപ്പര്യങ്ങൾ മാത്രം നടപ്പിലാക്കുന്ന കേന്ദ്രവും ബി.ജെ.പി.യും ജനോപകാരപ്രദമായി മാത്രം പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ അട്ടിമറിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ, അടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ ഉത്തർപ്രദേശിൽ പ്രാണവായു ലഭിക്കാതെ മരണപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെയും

അവരുടെ കുടുംബങ്ങളുടെയും ദുര്യോഗം കൂടി നാം ചിന്തിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യരക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുപോലും കഴിയാത്ത ഗവൺമെന്റുകളാണ് ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഉള്ളതെന്നും നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. സാമ്പത്തിക മേഖലയിലെ നെറികെട്ട തീരുമാനങ്ങളിലൂടെ നിരന്തരം ആഘാതം സൃഷ്ടിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക വാണിജ്യ നയങ്ങൾക്കിടയിലും ക്ഷേമരാഷ്ട്ര സങ്കല്പത്തിന്റെ എല്ലാ അർത്ഥതലങ്ങളിലുമുള്ള നയപരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ : സർ, ഈ ധനവിനിയോഗബില്ലിനെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു. കാരണമായി ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ പറയാനുണ്ടെങ്കിലും എനിക്ക് ഒരു മിനിറ്റ് സമയം മാത്രമേ സംസാരിക്കാനുള്ളൂ എന്നതുകൊണ്ട് ഒരൊറ്റ കാര്യത്തിൽ ഞാൻ ഊന്നി നിൽക്കുന്നു. സാധാരണ നിയമസമാധാനം സംരക്ഷിക്കേണ്ട ചുമതല സംസ്ഥാനത്തിന്റെതാണ്. പക്ഷേ അതിനേക്കാളേറെ പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു കാര്യമാണ് രാജ്യത്തിന്റെ സുരക്ഷിതത്വം. നമ്മുടെ നാടിനെ സംരക്ഷിക്കുന്ന പട്ടാളക്കാരെ വെടിവെച്ചു കൊല്ലാനും ഭീകരപ്രവർത്തനം നടത്താനുംവേണ്ടി കാശ്മീരിൽ പോകുന്ന

ആളുകൾ കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ളവരാണ്. അതുപോലെ ഭീകരപ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബോംബ് നിർമ്മാണവും സ്റ്റോടനവും നടത്തുന്ന ആൾക്കാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നത് കേരളത്തിലാണ്. മാവോയിസ്റ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ശക്തിപ്രാപിക്കുന്നതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന വിപത്തിനെക്കുറിച്ച് അധികാരികൾ പറയാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഭീകരപ്രവർത്തനങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക സംവിധാനമുണ്ടാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാർ രാജ്യരക്ഷയുടെ കാഴ്ചപ്പാടിലൂടെ ഒരിക്കലല്ല രണ്ടുതവണ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും അതിനോട് മുഖം തിരിച്ച്, ആ രീതിയിൽ യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത സമീപനം രാജ്യരക്ഷയ്ക്ക് സഹായകമായിട്ടുള്ളതല്ല, അതിന് മുൻഗണന കൊടുക്കണം. ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള വീഴ്ച ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗബില്ലിനെ ഒരിക്കൽ കൂടി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, കേരളത്തിൽ കടലിലൂടെയുള്ള ആക്രമണങ്ങൾ

തടയുന്നതിന് കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ട് കുറച്ചുകാലമായി. സമീപകാലത്തൊന്നും അത്തരം സംഭവങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ടായതായി അറിയില്ല. എന്നാൽ മതപരമായ സംഘട്ടനങ്ങളും

തീവ്രവാദം വളരലുമാകെ കുറച്ചുകാലമായി കേരളത്തിലുണ്ട്. ഇവിടുത്തെ എല്ലാമതങ്ങളിലും തീവ്രവാദം വളർത്താനിടയാക്കിയ സാഹചര്യങ്ങൾ എന്തായിരുന്നുവെന്ന് ഒരു മിനിറ്റ് കൊണ്ട് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. സമാധാനപ്രിയരായിരുന്ന ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങൾ, ലോകത്തിന് മാതൃകയായിരുന്നു. മൈനോറിറ്റീസ് എന്നുപറയുന്ന ഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന മുസ്ലീം സമുദായമടക്കം, പല മുസ്ലീം രാജ്യങ്ങളിലും മുസ്ലീങ്ങൾ തമ്മിൽ പരസ്പരം ഏറ്റുമുട്ടലുണ്ടായപ്പോൾ പോലും കേരളത്തിലെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ ലോകത്തിനുതന്നെ മാതൃകയായിരുന്നു. പക്ഷേ അവിടെയും തീവ്രവാദമുണ്ടാക്കുന്നതിന് സഹായകരമായ അന്തരീക്ഷം, ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് ഭയപ്പെടുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യം ഇന്ത്യയിൽ ആരുണ്ടാക്കി. ആ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളിൽ ഒരു ശതമാനത്തിനെയെങ്കിലും തീവ്രവാദം വളർത്തുന്നതിന് കാരണമായ മാനസികാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാൻ ഇടയാക്കിയതിൽ നമുക്കുള്ള ഉത്തരവാദിത്തം ഓരോരുത്തരും ആലോചിക്കണം. സമാധാനത്തിലൂടെ മാത്രമേ ഇന്ത്യയ്ക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കൂ. സ്വാതന്ത്ര്യ സമരകാലത്ത് അഹിംസാത്മകമായ സ്വാതന്ത്ര്യം നേടി, ലോകത്തിന് മാതൃകയായിരുന്ന രാജ്യമായിരുന്നു നമ്മുടെത്. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ഇന്ത്യാവിഭജനത്തിന്റെ സമയത്ത്, ഹിന്ദുക്കളും മുസ്ലീങ്ങളും തമ്മിൽ ഏറ്റുമുട്ടി ഈ രാജ്യത്തിലൂടെ രക്തപ്പഴ

ഒഴുകുകയുണ്ടായി. മതപരമായും സമാധാനപരമായും സൗഹൃദമുണ്ടാക്കി മാത്രമേ, ഇന്ത്യയ്ക്ക് നിലനിൽക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇന്ത്യയ്ക്ക് അയൽരാജ്യത്തുനിന്നും സംഘടിതമായ ഭീഷണി ഒരിക്കലുമുണ്ടായിട്ടില്ല. നമ്മുടെ അയൽരാജ്യങ്ങളുമായി നമ്മൾ നല്ല ബന്ധത്തിലായിരുന്നു. ശ്രീ. വാജ്പേയ് വിദേശകാര്യ മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹം ചൈനയിൽപ്പോയി ഇന്ത്യയും ചൈനയും തമ്മിലുള്ള സൗഹൃദം ദൃഢമാക്കി. ഇന്ത്യാ-ചൈന യുദ്ധത്തിനുശേഷവും നമ്മുടെ അയൽരാജ്യമായിരുന്ന ചൈനയുമായി സൗഹൃദത്തിലായിരുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....അങ്ങ് രണ്ട് മിനിറ്റിൽ കൂടുതലൊന്നും.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: അങ്ങനെയുള്ള നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ അകത്തും പുറത്തുമുള്ള സമാധാനാന്തരീക്ഷം തകർക്കാനിടയാക്കിയ സംഭവങ്ങളാണിത്. അത് നമ്മൾ ഓരോരുത്തരും പരിശോധിക്കണം. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഇന്ത്യ മറ്റ് രാജ്യങ്ങൾക്ക് മാതൃകയാകണം. സാധാരണക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് നമ്മൾ മാതൃകയാകണം. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ആശുപത്രികളിലും വിദ്യാലയങ്ങളിലും ഏത് മേഖലയിലും പുതിയ മാറ്റം വന്നിരിക്കുന്നു. സാധാരണക്കാരന്റെ മക്കൾ മറ്റ് വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നിന്നും സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ വരുന്നു. ആശുപത്രികളിൽ ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരേയും

സ്റ്റാഫിനേയും നിയമിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെയുള്ള മാറ്റങ്ങൾക്ക് സഹായകരമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ ധനവിനിയോഗബില്ലിനെ ഞാൻ പിൻതുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, നമ്മുടെ സഭ ഇന്ന് പിരിയുകയാണ്.

ഭാരതത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യം കണ്ടില്ലെന്നുവെച്ച് പോകാൻ നമുക്കാവില്ല. ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം സംസ്ഥാനങ്ങളും ബി.ജെ.പി.യുടെയും ബി.ജെ.പി.യോടൊപ്പം ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന കക്ഷികളുടെയും കൈകളിലാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ചിന്താഗതിയും സോഷ്യലിസ്റ്റ് കാഴ്ചപ്പാടുമുള്ള ജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു തുരുത്തായി കാണുന്നത് ഈ കൊച്ചുകേരളത്തെയാണ്. ആ നിലയ്ക്ക് പിണറായി സർക്കാരിന് (ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്) വലിയ ജോലി നിർവ്വഹിക്കാനുണ്ടെന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് എനിക്കുള്ളത്. ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയ്ക്ക് രൂപം നൽകിയ മഹാനായ അംബേദ്കർ എഴുതി വെച്ച കാര്യങ്ങൾ നൂറ് ശതമാനവും പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള ബാധ്യത ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങൾക്കുണ്ട്. ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്ന ദേശീയ നേതൃത്വത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയം അവിടെ നിൽക്കട്ടെ, ഈ കൊച്ചുകേരളം ഒരു തുരുത്താണെന്ന് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ആ

മുസ്ലീം ജനസാമാന്യങ്ങളും ന്യൂനപക്ഷങ്ങളാണ്. ആ മുസ്ലീം ജനസാമാന്യത്തിന് മഹാനായ അംബദ്കർ എന്തുചെയ്തിരിക്കാണിച്ഛോ അതനുസരിച്ചുള്ള ന്യൂനപക്ഷ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ഒരു കാരണവശാലും നഷ്ടപ്പെടുത്തിക്കൂടാ എന്ന് തീരുമാനിക്കാനുള്ള ബാധ്യത ഈ ഗവൺമെന്റിനുണ്ട്. ഇന്ന് രാവിലെ നടന്ന ചർച്ചയിലെല്ലാം ഇതായിരുന്നു വിഷയം. പ്രസ്തുത ചർച്ചയിലും ആ മുസ്ലീം സമൂഹത്തോട് നൂറ് ശതമാനം നീതി പുലർത്താൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞോയെന്ന് നിങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. കുറെ നല്ല കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. പക്ഷേ നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ട ഒരു പ്രശ്നമുണ്ട്, ഭരണഘടനയുടെ 153 (എ) എടുക്കുമ്പോൾ അത് ഒരു വിഭാഗത്തിന്റെ പേരിൽ മാത്രമാക്കിയാൽ അത് എവിടെപോയി നിൽക്കും; അത് വീണ്ടും തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടാക്കില്ലേ? അക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത് നന്നാവും എന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാന്യനായ ഐസക് തോമസ് വിചാരിച്ചാൽ പണത്തിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്, ആയിരം കോടി രൂപ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. മന്ത്രിക്ക് ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ നന്നാക്കാൻ വേണ്ടി നിർബന്ധമായും

കൊടുക്കണം. ഈ രാജ്യത്ത് അത്യാവശ്യമുള്ള ഒരു കാര്യമാണിത്.

കൂടാതെ നമ്മുടെ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ സംബന്ധിച്ച വിഷയം, നമ്മൾ കുടിവെള്ളമില്ലാതെ അലയാൻ പോകുകയാണ്. കുടിവെള്ളമില്ലാത്ത നാട് എന്നത് നമുക്ക് ഭ്രഷണമല്ല. അതിനാവശ്യമായ തുക അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള സന്മനസ് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി കാണിക്കണം. അദ്ദേഹം വിചാരിച്ചാൽ അതുണ്ടാകും, ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയെ എനിക്കറിയാം, ഞാൻ അറിയുന്നതുപോലെ ഈ സഭയിൽ ആരും അദ്ദേഹത്തെ അറിയില്ല. അങ്ങ് വിചാരിച്ചാൽ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ബോധ്യമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇത് പറയുന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസ സംബന്ധമായി ഹൈടെക് സ്കൂളുകളുടെ കാര്യം പറഞ്ഞു, അത് എങ്ങനെ നടപ്പാക്കും. അതുസംബന്ധിച്ച ഒരു വിശദീകരണം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും കേൾക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെപ്പറ്റി എല്ലാവരും പറയുന്നു, പുകഴ്ത്തുന്നു. ഞാൻ അതിനെ എതിർക്കുന്നില്ല. കാരണം രണ്ട് വർഷം വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ, 1676 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കേരളത്തെ ഇരുട്ടിൽ നിന്നും രക്ഷിച്ച വ്യക്തിയാണ് അദ്ദേഹമെന്ന് അന്നും പറഞ്ഞു, ഇന്നും



പറയുന്നു. അതിൽ തർക്കമില്ല. പക്ഷേ അദ്ദേഹം പോലീസ് വകുപ്പിനെ ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല എന്ന ഒരു പരാതി എനിക്കുണ്ട്. പോലീസ് വകുപ്പിൽ ചില ആളുകളുടെ കയ്യാങ്കളിയും തന്നിഷ്ടവും നടക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഇന്ന് രാവിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഒരു കത്ത് കൊടുത്തു. അതാണ് എന്റെ കയ്യിൽ ഇരിക്കുന്നത് (പേപ്പർ ഉയർത്തിക്കാട്ടി). അത് ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ ഒരു വനിത എ.ഡി.ജി.പി. അവർക്ക് ഇഷ്ടമില്ലാത്തവരെ കള്ളക്കേസിൽ കുടുക്കി, എന്തിനേറെ പറയുന്നു, പാവപ്പെട്ട സ്വാമിയുടെ ജനനേന്ദ്രിയം മുറിച്ച കേസ്സുപോലും ആ വനിതാ എ.ഡി.ജി.പി.യുടെ ഗുഡ്ഗ്രൂമത്തിന്റെ ഭാഗമാണെന്നുപറഞ്ഞാൽ നിഷേധിക്കാനാവില്ല. അതുപോലെ കേസ്സുകൾ പലതുണ്ട്. ഞാൻ കൊടുത്ത കത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണമെന്നും അതോടൊപ്പം ഇതുസംബന്ധിച്ച വിശദമായ കത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതാണെന്നും സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: സർ, ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. ഈ സർക്കാരിന്റെ ഇക്കഴിഞ്ഞ കാലയളവിലുള്ള പ്രവർത്തനം നേരത്തേ എന്റെ സഹപ്രവർത്തകരായ ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ സംസാരിച്ച സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ള

വാശാനങ്ങൾ നിറവേറ്റി നമ്മുടെ കേരളത്തെ പുരോഗതിയുടെ സുവർണ്ണ വീഥിയിലൂടെ കൈപിടിച്ച് നയിക്കാൻ പര്യാപ്തമാകുന്ന വലിയ പദ്ധതികളുമായി മുമ്പോട്ട് പോകുകയാണ്. ഞാൻ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നില്ല. ഈ സഭയിൽ വിശേഷിച്ച് പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെ ഇല്ലാതെ നമ്മുടെ ഭരണരംഗത്തെ നേട്ടം ഒരുപാട് നേരം എടുത്തുപറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. അവർ കൂടിയുണ്ടാകണം. അവർക്കാണല്ലോ ഇത് ബോധ്യപ്പെടേണ്ടത്. ഇന്ന് അവസാനിക്കുന്ന സഭയിൽ ഇവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷം ഇത്രയും ദിവസം ഉന്നയിച്ച ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അത് പരിശോധിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനമികവ് ആർക്കും ബോധ്യപ്പെടാവുന്നതാണ്. അവർ ഉന്നയിച്ച ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നത്തെ ആസ്പദമാക്കി സമരം നടത്തുകയാണ്. പക്ഷേ അതിൽ ഉളപ്പിന്റെ ഒരംശമെങ്കിലും അവരുടെ മനോമുകുരത്തിൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ എഴുന്നേറ്റ് പോകും. അടുത്ത സഭ എന്നാണോ കൂടുന്നത് അന്ന് വന്ന് ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ചെയ്തതിന് ക്ഷമ പറയും. അവർ എന്താണ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് അവർ അറിയില്ല. അവർ ഉന്നയിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ അടിസ്ഥാനരഹിതമാണെന്ന് ഇന്നത്തെ കോടതി നിലപാടിലൂടെ വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്.

എന്നാണ് കോടതിയിൽ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് അറിയാതെ, പ്രത്യേകിച്ച് സർക്കാരിനെതിരെ ഉന്നയിക്കാനുള്ള വിഷയവും ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഈ പ്രശ്നത്തെ കടന്നുപിടിച്ചത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇന്നത്തെ കാലത്ത് സഭാസമ്മേളന കാലയളവിൽ ഉയർന്നുവരേണ്ട ഒരു പ്രശ്നമാണ് സാധാരണഗതിയിൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ നടക്കുന്ന അതിക്രമങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഏതൊരു സഭയിലും വരേണ്ടതാണ്. ഈ നാട്ടിൽ അത്തരം പ്രശ്നങ്ങളൊന്നും നടക്കാത്തതുകൊണ്ടല്ല. സംഭവങ്ങളൊക്കെ ചിലപ്പോഴുണ്ടാകും. പഴയതിനെക്കാൾ അളവ് കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ടാകും. മാത്രമല്ല ഇന്ന് ഈ നാടിനെ പിടിച്ചുകലുക്കിയ, ഒരു സിനിമാ നടി പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ട പ്രശ്നം കഴിഞ്ഞ കുറെ നാളുകളായി മാധ്യമങ്ങളിലൊക്കെ വലിയ സംവാദമായിരുന്നു. പക്ഷേ അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പ്രശ്നം ഈ നിയമസഭയിൽ ഉന്നയിക്കേണ്ട ഒരവസ്ഥ ഇവർക്കുണ്ടായില്ല. പ്രതിപക്ഷത്തിന് കൊണ്ടുവരേണ്ടി വന്നില്ല. കാരണം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ശക്തമായ നിലപാടുകളുണ്ടായി. അവിടെ സൂപ്പർ താരമാണോ മറ്റേതെങ്കിലും മഹാനേതാക്കന്മാരാണോ എന്നൊന്നും നോക്കാതെ കുറ്റവാളികൾ ആരാണോ അവരെ

നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരുന്ന കാര്യത്തിൽ ഈ സർക്കാരും ആഭ്യന്തര വകുപ്പും ഒരു ചാഞ്ചല്യവുമില്ലാത്ത നിലപാട് സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ അവർക്ക് അത്തരമൊരു ഇഷ്യൂ ഉന്നയിക്കാൻ പോലുമുള്ള സാഹചര്യമില്ലാത്തത്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെതിരെ ഉന്നയിച്ചതുപോലെ ഉന്നയിക്കാനായി എന്തെങ്കിലും ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടുവന്നാൽ നേരെ തിരിച്ചടി നന്നായി കിട്ടും എന്നവർക്ക് അറിയാം. പറയാൻ പറ്റാത്ത പരുവത്തിലാണ് അവരുടെ നില. ഈ സഭയ്ക്കു കത്ത് തന്നെ അവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പ്രതിരോധത്തിലാണ്. ഇതാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഒരവസ്ഥ. പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെ ബാലാവകാശ കമ്മീഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഒരാക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യരായ ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരായി ഉണ്ടായ പരാമർശങ്ങൾ ഹൈക്കോടതി നീക്കം ചെയ്തുവെന്നുള്ളത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഈ കേസിൽ വാദം കേൾക്കുന്ന സമയമുണ്ടായ പരാമർശങ്ങളെ മാധ്യമങ്ങൾ വലിയ വിവാദമാക്കിയതിനെയും കോടതി വിമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോടതി പറഞ്ഞത്, ഞങ്ങൾ

കോടതിയിൽ പലതും പറയും. അത് കോടതിയിൽ കേസ് മനസ്സിലാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്. അല്ലാതെ പത്രക്കാർക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ എഴുതിയ ഉത്തരവുകളല്ല. കോടതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിന് ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്ന വിധത്തിൽ മാധ്യമങ്ങൾ വാർത്ത കൊടുക്കാൻ പാടില്ല. ഈ കേസ് ഇന്ന് അപ്പീലിന് ഡിവിഷൻ ബഞ്ചിന് മുമ്പിൽ കിടക്കുന്ന സമയത്താണ് റൂൾ 50 പ്രകാരം ഇത് ഇവിടെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അത് എന്റർടെയ്ൻ ചെയ്യാൻ പാടില്ല എന്നുള്ളത് ആ സമയത്തുതന്നെ ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷം എത്രയും പെട്ടെന്ന് തന്നെ ആ സത്യാഗ്രഹം അവസാനിപ്പിച്ച് മാപ്പ് പറയുന്നതായിരിക്കും ഏറ്റവും നല്ലത്.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: സർ, ഇതാണ് ഞാൻ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചത്.

ഇത്രയും ദിവസം അടിസ്ഥാനരഹിതമായിട്ടുള്ള ഒരാശോപണമുന്നയിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയെ മുൾമുനയിൽ നിർത്തുകയായിരുന്നു. മാധ്യമങ്ങളും അതിന് പങ്കുവഹിച്ചു. അതെല്ലാം ധീരമായി നേരിട്ട്, താൻ ഒരു അപരാധവും ചെയ്തിട്ടില്ലെന്ന ബോധ്യത്തിൽ ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരിക്ക് നിരക്കുന്ന നിലയിൽ

നെഞ്ചുകോടെ തന്നെ ഈ സർക്കാരിനെയും നയങ്ങളെയും പ്രതിരോധിച്ച ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ബാലാവകാശ കമ്മീഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അവർ ഉന്നയിച്ച ആക്ഷേപം എന്താണ്; ഒരംഗമായി നിയമിച്ച ആളിന്റെ പേരിൽ കേസുകളുണ്ടെന്നാണ്. നേരത്തേ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ പറഞ്ഞു സാധാരണ ധർണ്ണയിലും സമരത്തിലുമൊക്കെ പങ്കെടുത്തതിന്റെ കേസുകളാണത് എന്ന്. പൊതുപ്രവർത്തകർക്കൊക്കെ ഉണ്ടാകുന്ന കേസുകളുണ്ടാകും. ഇവിടെ ആ വിഷയം ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷനേതാവുൾപ്പെടെ അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ആളുകളുടെ പേരിൽ അത്തരത്തിലുള്ള കേസുകളില്ലേ; യഥാർത്ഥ ക്രിമിനൽ കേസ് പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ പേരിൽ വരാൻ പോകുന്നേയുള്ളൂ. വരേണ്ട കാര്യമുണ്ട്. ഇന്നലെ ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരെ എന്ത് ആക്ഷേപവുമുന്നയിക്കുക എന്ന നിലയിൽ വ്യാജരേഖ ചമച്ചുകൊണ്ടുവന്നു. കെ.എച്ച്.ആർ.ഡബ്ല്യു.എസ്.-ന്റെ നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആക്ഷേപമുന്നയിക്കാൻ വേണ്ടി കൃത്രിമ രേഖയുണ്ടാക്കി. നമ്മളൊക്കെ മനസ്സിലാക്കിയിടത്തോളം ഗവൺമെന്റ് നിയമാനുസൃതം മാത്രമാണ്

അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചത്. ഓരോ ഗവൺമെന്റിനും പ്രധാന തസ്തികകളിൽ ആളുകളെ നിയമിക്കാൻ അവകാശമുണ്ട്, ഡെപ്യൂട്ടേഷനിൽ നിയമിക്കാനുള്ള അവകാശമുണ്ട്.

അതനുസരിച്ച് അധികാരം വിനിയോഗിച്ചിട്ടേയുള്ളൂ. പക്ഷേ അവിടെ നിയമവിരുദ്ധമായി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തവെന്ന് സ്ഥാപിക്കാൻവേണ്ടി പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പത്രസമ്മേളനം വിളിച്ച് ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരെ വ്യാജരേഖ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കണം,

കേസെടുക്കണം. വ്യാജരേഖ ചമയ്ക്കുക എന്നുള്ളത് ക്രിമിനൽ കുറ്റമാണ്. ആ ക്രിമിനൽ കുറ്റം ചെയ്ത പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയ്ക്കെതിരെ

കേസെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് അതിന് തയ്യാറാകണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി

പറഞ്ഞതുപോലെ അവർ എത്രയും പെട്ടെന്ന് സമരം അവസാനിപ്പിച്ച് പോകണം. സഭയിൽ ഇന്ന് വരാൻ ചമ്മലുണ്ടാകും. ഇന്ന് വന്നില്ലെങ്കിലും....

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും

സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ,

ലാവ്ലിൻ കേസിൽ വിധി പറഞ്ഞ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജഡ്ജിക്ക് ഊമക്കത്തുകൾ അയച്ചത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അതും ഇതുമായി എന്തെങ്കിലും ബന്ധമുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: സർ, വ്യാജരേഖകളൊക്കെ ചമച്ച് പരിചയ

സമ്പന്നരായ ആളുകളാണ് ഇത്തരം ഊമക്കത്തുകൾ അയയ്ക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ആ പ്രസ്ഥാനത്തെ നയിക്കുന്നയാൾ

പരീക്ഷയിൽ വ്യാജമായി ജയിച്ചയാളാണെന്നുള്ള കാര്യം അറിയാമോ?

ശ്രീ. എം.എം. ഹസ്സൈനക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. കള്ളസർട്ടിഫിക്കറ്റും മാർക്ക്

തട്ടിപ്പും നടത്തിയിട്ടാണ് അദ്ദേഹം ജയിച്ചതെന്ന കാര്യം അങ്ങയ്ക്ക് ഓർമ്മയുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: സർ, ഞാൻ ഈ സഭയിലില്ലാത്ത ആളുകളെ

സംബന്ധിച്ച് നമ്മൾ ഇവിടെ പരാമർശിക്കാൻ പാടില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ

ഇവിടെ പറയുന്നില്ല. ഇതൊക്കെ നമ്മുടെ സമൂഹം ചർച്ച ചെയ്ത കാര്യങ്ങളാണ്.

ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും പറയുന്നില്ല. എനിക്ക് തോന്നിയത്,

ഗവൺമെന്റിനെതിരെ വളരെ സീരിയസ്സായ കാര്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ



അവരുടെ കൈവശമില്ല. അവർ ആലോചിച്ച് കൃത്രിമമായി ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന് ഈയൊരു സിറ്റുവേഷൻ ഉണ്ടാക്കിയതെന്തിനാണെന്ന് ആലോചിച്ചപ്പോൾ ഇന്നലത്തെ ലാവ്ലിൻ കേസ്സിന്റെ വിധി വന്നപ്പോഴാണ് മനസ്സിലായത്. 23, 24 തീയതികളിൽ ഈ സഭയിലിരുന്ന് നമ്മളെ അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ട ഒരു സാഹചര്യമൊഴിവാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്, അങ്ങനെയൊരവസ്ഥ മുൻകൂട്ടി കണ്ടുകൊണ്ടാണ് അവർ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ മൂന്നുനാൾ ദിവസമായി സഭ ബഹിഷ്കരിക്കുന്ന അജണ്ട നേരത്തേ തന്നെ സെറ്റ് ചെയ്തത്. അതിന് ആരോഗ്യവകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു വർത്തമാനം ഉണ്ടായപ്പോൾ ഒരടിസ്ഥാനവുമില്ലാതെ അത് പറഞ്ഞു. അതല്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരു വകുപ്പിന് നേരെ പറയുമായിരുന്നു. ഈയൊരു സിറ്റുവേഷൻ ഒഴിവാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പിനെതിരെ പറഞ്ഞത്. ലാവ്ലിൻ കേസ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കോടതി വിധി വന്നു. അക്കാര്യവും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ നേരത്തേ വിസ്തരിച്ച് പഴയ ചരിത്രവും എല്ലാകാര്യങ്ങളും ഇവിടെ പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി നേരത്തേ കേസ്സിൽ ആരോപണവിധേയനായ

സമയത്ത് സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തെ പൂർണ്ണമായി കുറ്റവിമുക്തനാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഇപ്പോൾ വിധി വന്നിരിക്കുന്നത്. നേരത്തേ സി.ബി.ഐ.-യുടെ വിചാരണ കോടതി തന്നെ ആ വിധി പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. രാഷ്ട്രീയ പ്രേരിതമായി അപ്പീൽ പോയതിനെത്തുടർന്ന് ആ വിധി ശരിവച്ചുകൊണ്ടാണ് ഹൈക്കോടതി വിധി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. വിചാരണ ചെയ്യാൻ പോലുമുള്ള ഒരു കാര്യവും അതിനകത്തില്ലെന്നും ഇത് രാഷ്ട്രീയ ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ കെട്ടിച്ചമച്ച കേസ്സാണെന്നും അദ്ദേഹത്തെ വേട്ടയാടുകയായിരുന്നു എന്നും അസന്നിധമായി കോടതി പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. വളരെ ശക്തമായ നിലയിലാണ്. ഇപ്പോഴും നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് എടുക്കുന്ന സമീപനം നോക്കൂ. അവസാനം അദ്ദേഹം ശ്രീ. ലാലുപ്രസാദ് യാദവിന്റെയും ജയലളിതയുടെയും പേര് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഇതവസാനിച്ചിട്ടില്ല, യു.ഡി.എഫ്. പറഞ്ഞതുപോലെ ഇതിനകത്ത് അഴിമതിയുണ്ടെന്നും ഒരു ഭാഗം അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളൂ, ഇനിയും കേസ് വരാൻ പോകുന്നുവെന്നുമുള്ളമട്ടിൽ പറയുകയാണ്. ഈ കേസ്സിനെ സംബന്ധിച്ചും നിയമത്തെക്കുറിച്ചും എന്തെങ്കിലുമൊരു പ്രാഥമിക ജ്ഞാനമുള്ളൊരാൾ പറയുന്നതല്ല.

ശ്രീ. ലാലുപ്രസാദ് യാദവിന്റെയും ജയലളിതയുടെയും കേസ് പോലെ ഇതിനൊരു പുനർജന്മം ഉണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ അവരുടെ നേതാവാണ് അതിൽ പ്രതിയാകാൻ പോകുന്നത്. അതിൽ കേസ് തുടരാനുദ്ദേശിച്ച, നേരത്തേ മുഖ്യമന്ത്രി അത് വ്യക്തമായി പറഞ്ഞു, പേരൊന്നും എടുത്തുപറഞ്ഞില്ല. അതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന രണ്ടുമൂന്ന് ആളുകൾ കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ ചുമതല വഹിച്ചിരുന്നവരാണ്. ഈ എഗ്രിമെന്റുമായി ബന്ധമുള്ളവരാണ്. അത് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഭരിക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ്. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി മുഖ്യമന്ത്രിയും ജി. കാർത്തികേയൻ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായിരുന്ന സമയത്തുള്ള ആളുകൾക്കാണ് ആ ഉത്തരവാദിത്വം. ആ ഉത്തരവാദിത്വത്തിന്റെ ആഴങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോയാൽ എവിടെ ചെന്നെത്തും എന്നുള്ളത് ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടാണ് അദ്ദേഹം വീണ്ടും ഈ ആക്ഷേപമുന്നയിക്കുന്നത്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ വേട്ടയാടുന്ന കാര്യത്തിൽ വലിയൊരു ഗൂഢാലോചനയെക്കുറിച്ച് കോടതി തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. ഗൂഢാലോചനയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വമുണ്ട്. മാധ്യമങ്ങൾക്ക് പങ്കുണ്ട്.

ഞാൻ ഇപ്പോഴും ഓർക്കുന്നത്, ഈ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്ന് ഒരു മാധ്യമത്തിൽ രണ്ട് ദിവസമായി വന്ന വാർത്തയാണ്. ഒരു ദിവസത്തെ ഹെഡ്ലിംഗിൽ പറയുന്നത്, ആ കേസിൽ ജി. കാർത്തികേയനിൽ നിന്ന് മൊഴിയെടുക്കുമെന്നും പിന്നെ പറയുന്നത്, ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ ചോദ്യം ചെയ്യുമെന്നുമാണ്. ഒരു പ്രമുഖ പത്രം രണ്ട് ദിവസമായി ഈ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൊടുത്ത വാർത്തയാണിത്. എങ്ങനെയാണ് ആ വാർത്തപോലും ഈയാരു അന്തരീക്ഷം വികസിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി അവർ സമർത്ഥമായി പ്ലാൻ ചെയ്തുവെന്നതിന് തെളിവുവേണമിട്ട്. അന്ന് വായിച്ചതിന്റെ ഓർമ്മയിൽനിന്ന് പറയുകയാണ്. ആ പത്രത്തിലെ രണ്ട് മെയിൻ ഹെഡ്ലിംഗായിരുന്നു. ഇങ്ങനെ സംഘടിതമായ ഒരു ശ്രമം നടന്നിട്ടുണ്ട്. അത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ വ്യക്തിയെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യാൻ മാത്രമല്ല, അദ്ദേഹം പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യാനുള്ള വലിയ ശ്രമം കൂടിയാണ്. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത് ഞങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയമായി എതിർത്തതാണെന്നാണ്. രാഷ്ട്രീയമായി മാത്രം എതിർത്തതായിരുന്നെങ്കിൽ വിജിലൻസ് ക്ലിയർ ചെയ്ത, ശ്രീ. ഉപേന്ദ്ര വർമ്മയെപ്പോലെ അതിപ്രശസ്തനും സത്യസന്ധനുമായ ഡി.ജി.പി. ക്ലിയർ ചെയ്ത ഒരു കേസ് എന്തിനായിരുന്നു

സി.ബി.ഐ. കോടതിക്ക് കൊടുത്തത്. പൊളിറ്റിക്കലായുള്ള ഫൈറ്റ് മാത്രമായിരുന്നെങ്കിൽ അങ്ങനെ ആയിരുന്നില്ല. ഓരോ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരുന്ന ഘട്ടത്തിലും, ഓരോ പ്രധാന സന്ദർഭത്തിലും, ഇടതുപക്ഷം ഒരു മുന്നേറ്റത്തിന് ഒരുങ്ങുന്ന ഓരോ ഘട്ടത്തിലും അതിനെ ദുർബ്ബലമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ കേസിനെ സമർത്ഥമായി ഉപയോഗിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. അവസാനം എല്ലാ പിടിയും പോയപ്പോൾ ഊമക്കത്തുകൾ വരെ അയച്ചു. അത്രയും നെറികെട്ട ഏറ്റവും നികൃഷ്ടമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്നിട്ടുണ്ടെന്നതിന് തെളിവുവാനിത്. കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രത്തിൽ ഇതിന് സമാനമായ ഒരു സംഭവവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെല്ലാം പല തരത്തിലുള്ള വേട്ടയാടലുകൾക്ക് വിധേയമായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, ഇതേപോലുള്ള ഒരു വേട്ടയാടലിന് വിധേയമായ ഒരു സംഭവം ഉണ്ടാകില്ല. അതിനെയാക്കെ അതിജീവിച്ച് വന്നതാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും അദ്ദേഹം പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന പ്രസ്ഥാനവും. അതിൽ നമുക്ക് അഭിമാനവും സന്തോഷവുമുണ്ട്. ഈയാരു പതനത്തിലെത്തിയിട്ടും അവർ പഠിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ്

പ്രതിപക്ഷം അവരുടെ പ്രതികരണങ്ങളിൽനിന്ന് ബോധ്യമാക്കുന്നത്. ഇന്നലെയും ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും ശ്രീ. പി. ടി. തോമസുമൊക്കെ ചാനലുകളിൽ പോയി ഈ കേസിന്റെ ഭാവിയെക്കുറിച്ച് നാണമില്ലാതെ വാദം നടത്തുന്നത് കണ്ടു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, പാറ വക്കീലും പീറ വക്കീലുമൊക്കെ ചാനൽ കോടതികളിലാണ് ഇപ്പോൾ നിരങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ നാടും സമൂഹവും തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ, സമൂഹം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതുപോലെ ഈ സർക്കാരിനെയും നാടിനെയും മുന്നോട്ടു നയിക്കുന്നതിന് തീർച്ചയായും ഈ വിധി ഉൾപ്പടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ, ഇന്ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് അനുകൂലമായി കോടതിയിൽ നിന്നുണ്ടായ പരാമർശമുൾപ്പടെയുള്ള കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഈ സർക്കാരിന് കൂടുതൽ ശക്തിയോടെ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് സഹായകരമാകുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയോടെ ഈ സർക്കാരിന്റെ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ സർക്കാർ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ന് രാവിലെ നിയമസഭയിൽ

പറയുകയുണ്ടായി. വളരെ സ്വാഗതാർഹമായ ഒരു പ്രസ്താവനയായി ഞങ്ങൾ ഇതിനെ കാണുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് കാർഷിക മേഖലയുടെ പുരോഗതി. ഇന്ന് കാർഷിക മേഖല നിരവധിയായ പ്രതിസന്ധികളെ നേരിടുന്നതിനെക്കുറിച്ച് നിയമസഭയിൽ സമീപ ദിവസങ്ങളിൽ തുടർച്ചയായി ചർച്ച നടക്കുകയുണ്ടായി. ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ കേരളാ കോൺഗ്രസ് നേതാവ് ശ്രീ. കെ. എം. മാണി അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നിയമസഭയിൽ കൊണ്ടുവന്നത് കാർഷിക മേഖലയുടെ പ്രതിസന്ധികളെയാണ്. ഞങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത്, കാർഷിക മേഖലയ്ക്കുവേണ്ടി സമഗ്രമായ ഒരു കാർഷിക നയത്തിന് രൂപം കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. വിവിധ മേഖലകൾ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ, റബ്ബറിന്റെ കാര്യത്തിൽ വന്ന പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് ഏർപ്പെടുത്തി. ആ പദ്ധതി ഫലപ്രദമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയും ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ അത് 200/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന ആവശ്യം ശക്തമായി വീണ്ടും ഞങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ നാളികേരത്തിന്റെ സംഭരണം കേരളത്തിൽ ഫലപ്രദമായി നടന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. ഇപ്പോൾ അത് നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് പുനരാരംഭിക്കാൻ

കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. നെല്ലിന്റെ പമ്പിംഗ് സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്ന കാര്യം ഇവിടെ വിവിധ സന്ദർഭങ്ങളിൽ എല്ലാവരും ആവശ്യപ്പെട്ടതാണ്. ഇതുവരെ അത് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും പരമാവധി പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് ഞങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുമ്പോഴും ഈ ഓണത്തിനുമുമ്പ് ഇത് കൊടുത്തുതീർക്കുകയെന്നത് കർഷകരെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ആവശ്യമാണ്. നിരന്തരമായ ഇടപെടലിനെ തുടർന്ന് കർഷക പെൻഷൻ കുറച്ച് മാസത്തേക്ക് ഇപ്പോൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും ഇപ്പോഴും കുടിശ്ശിക നിൽക്കുകയാണ്. കുടിശ്ശികയുള്ള എല്ലാ മാസത്തേയും കർഷക പെൻഷൻ കൊടുത്തുതീർക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മാത്രമല്ല കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും കാർഷിക വിഷയത്തിൽ സഹായിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നിർഭാഗ്യവശാൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കാർഷിക മേഖലയെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലപാട് എടുക്കുന്നില്ലായെന്നുള്ളത് പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. അതിനുവേണ്ടി പ്രധാനമന്ത്രിയെ കാണുന്നതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ തീരുമാനിച്ചതാണ്. ഇതുവരെ കേരളത്തിൽ നിന്ന്



നമുക്ക് അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നീക്കങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതിനുവേണ്ടി ശക്തമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുവാനും കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും 500 കോടി രൂപ നേടിയെടുക്കണമെന്ന് ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സാക്കിയതാണ്. അത് നേടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമം ശക്തമായി നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

അതോടൊപ്പംതന്നെ അടിസ്ഥാന മേഖലയുടെ വികസനം..... ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ അടിസ്ഥാന മേഖലയുടെ വികസനമാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി, ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ കാര്യത്തിലുള്ള പ്രതിസന്ധി തുടരുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഈ ആവശ്യം നമ്മളെല്ലാം ശക്തമായി ഉന്നയിച്ചതാണ്. അവസാനം ഏകദേശം 1000 കോടി രൂപയോളം ഗ്രാമീണ റോഡുകൾക്ക് അഡീഷണലായി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വഴി വൺ ടൈം ടാറിംഗ് എന്ന നിലയിൽ ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു നടപടിയുണ്ടായി. അത് വലിയൊരു ആശ്വാസമായിരുന്നു. ഇന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഗ്രാമീണ റോഡുകളെല്ലാം ടാർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമില്ല എന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. അതുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം

ജനപക്ഷത്തുനിൽക്കുന്ന ഒരു ഭരണാധികാരിയെന്ന നിലയിൽ, തീർച്ചയായും ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ, 140 മണ്ഡലങ്ങളിലും ബാധിക്കുന്ന വിഷയമെന്ന നിലയിൽ കൂടുതൽ അലോട്ട്മെന്റ്, 1000 കോടി രൂപയെങ്കിലും അതിനുവേണ്ടി മാറ്റിവെച്ച് ഒരു പരിഹാരത്തിലേയ്ക്ക് വരാനും വൺ ടൈം ടാറിംഗ് എന്ന നിലയിലുള്ള ഒരു നടപടി സ്വീകരിക്കാനും കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. ഇതുപോലെതന്നെ സുപ്രധാനമായ വിഷയമാണ് കുടിവെള്ളത്തിന്റെ കാര്യവും. കുടിവെള്ളത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ അലോട്ട്മെന്റും നിർത്തിയതായാണ് കാണുന്നത്. എങ്ങനെ നമ്മുടെ പദ്ധതികൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകും. നിലവിലുള്ള ഓൺ ഗോയിംഗ് പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കണം. പുതിയ പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കണം. കിഫ്ബിയിലൂടെ അങ്ങ് കുറെയേറെ കാര്യങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. അത് നല്ല കാര്യമാണ്. കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്ക് മുൻഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സഹായിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഈ പദ്ധതികൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം ഈ വർക്കെല്ലാം നടക്കണമെങ്കിൽ കരാറുകാരുടെ കുടിശ്ശിക തീർക്കണം. 750 കോടി രൂപയോളം വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ തന്നെ കുടിശ്ശികയായിരിക്കുകയാണ്. എങ്ങനെ ഇവിടെ

കാര്യങ്ങൾ നടക്കുമെന്നൊരു വലിയ പ്രശ്നം നിൽക്കുകയാണ്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യിൽ നേരത്തെ നടപ്പാക്കിയ ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ടിംഗ് സിസ്റ്റം ഒരാശ്വാസമായാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുക. അതുപോലും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഒരു ഗൗരവതരമായ ഇടപെടൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കുടിവെള്ള പ്രശ്നങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ, കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അലോട്ട്മെന്റ് കൊടുക്കാനും കുടിശ്ശിക തീർക്കാനും കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.... പ്ലീസ്..... കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്. കിഫ്ബി പദ്ധതി വലിയ പ്രതീക്ഷയോടെ നിൽക്കുകയാണ്. അതിന്റെ വേഗത വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് ഒന്നുകാൽ വർഷമായി. പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇൻ പ്രിൻസിപ്പിൾ സാങ്ഷൻ പല കാര്യത്തിലും കൊടുത്തതായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. എങ്കിലും കിഫ്ബി വഴിയുള്ള പദ്ധതികൾ യാഥാർത്ഥ്യമാകണമെങ്കിൽ അതിന് ഭരണാനുമതി കൊടുത്തുകൊണ്ട് വർക്ക് ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന സ്റ്റേജിലേയ്ക്ക് പോകാൻ കഴിയേണ്ടതുണ്ട്.

ഏതാനും വർഷങ്ങൾക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ പെൻഡിംഗിലാണ്. അത് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ചുരുക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, നമ്മുടെ പദ്ധതി നിർവ്വഹണമെല്ലാം മുമ്പ് ഏത് കാലത്തേക്കാളും വേഗതയിൽ ഈ വർഷം കാര്യക്ഷമമായി നീക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏകദേശം 70 ശതമാനത്തിലധികം പദ്ധതിയുടെ അടങ്കലിന് ഭരണാനുമതി നൽകിക്കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് എന്റെയൊരു അനുമാനം. ഒന്നാമത്തെ ക്വാർട്ടർ പിന്നിടുന്നതേയുള്ളൂ. ബാക്കിയുള്ള പലതിനും ഭരണാനുമതി കൊടുക്കാൻ പ്രോജക്ടുകളാകണം. അതിന് സമയമെടുക്കും. ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിലൂടെ പാസ്സാകുന്ന സ്കീമുകൾക്ക് എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഭരണാനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് നടപ്പാക്കാനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തുന്നതാണ്. അംഗീകരിച്ച പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച് ചില ചോദ്യങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഒന്ന് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് ചോദിച്ചതാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്കൂളുകൾ ഹൈടെക് ആക്കുകയാണ്. 8 മുതൽ 12 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ സൗകര്യങ്ങൾ വരികയാണ്. അത്

ഉപയോഗിച്ചാണ് പഠിപ്പിക്കേണ്ടത്. ഇത് നടക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ സർക്കാർ കിഫ്ബി വഴി പണം എത്തിക്കണം. പക്ഷെ, അതിനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പ് വേണം. ക്ലാസ്സ് മുറികൾ അടച്ചുറപ്പുള്ളതാകണം. ടൈൽ പാകിയ ക്ലാസ്സ് മുറികളാണെങ്കിൽ പൊടി പരമാവധി കുറയും. ചിലപ്പോൾ വയറിംഗ് വേണ്ടി വന്നേക്കാം. ഇങ്ങനെയുള്ള ചെലവുകളുണ്ട്. ഇത് ഇല്ലാതെ എങ്ങനെ നടത്താമെന്നതാണ് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് ചോദിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഹരിതകേരളം മിഷനായാലും ആർദ്രം പദ്ധതിയായാലും വിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞമായാലും ഇതിന്റെയൊക്കെ മുഴുവൻ ചെലവും സർക്കാർ തന്നെ വഹിക്കണം. മിഷനായും ജനകീയ യജ്ഞവുമായി നടത്തേണ്ട ആവശ്യമെന്നാണ്; ജനങ്ങളുടെയും മാനേജ്മെന്റിന്റേയുമൊക്കെ പങ്കാളിത്തം വരേണ്ടതുണ്ട്. 4 മണ്ഡലങ്ങളിൽ നടപ്പാക്കിയതിൽ ഈ പറഞ്ഞ ചെലവെല്ലാം ജനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെ പ്രാദേശികമായി നടപ്പാക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അപ്പർവ്വം കേസുകളിൽ അങ്ങനെ പറ്റാതെ വരാം. അതുകൊണ്ടാണ് ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് ഇതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ ഉപയോഗിക്കുമ്പോഴും പകുതിയെങ്കിലും പ്രാദേശികമായി സമാഹരിക്കണം. ഒരു ക്ലാസ്സ് മുറിക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ വരുമെങ്കിൽ 2½ ലക്ഷം രൂപ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും എടുക്കാം. ബാക്കി 2 ½ ലക്ഷം രൂപ പ്രാദേശികമായി

സമാഹരിക്കാൻ പറ്റണം. അതല്ലെങ്കിൽ പണ്ടത്തെ കവിത പോലെ, ഒരു ബീഡി തരൂ, ഒരു തീപ്പെട്ടി കൊള്ളി തരൂ, അവസാനം ഒരു ചുണ്ടു തരൂ, ഞാനൊന്ന് ബീഡി വലിച്ച് രസിക്കട്ടെയെന്ന് പറയുന്നതുപോലെ ഇതെല്ലാം കൊണ്ടുപോയി കൊടുത്തിട്ട് കാര്യം നടത്തുന്ന സ്ഥിതി വരും. അങ്ങനെ കൊടുത്താൽ എതുപറ്റുമെന്ന് അറിയാമോ? ഇതിന് ഓണർഷിപ്പ് ഉണ്ടാകില്ല എന്നുമാത്രമല്ല ഇത് ഉപയോഗിക്കില്ലെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. ഉപയോഗിച്ച് പഠിപ്പിക്കണമെങ്കിൽ അധ്യാപകർ തയ്യാറാകണം, ജനങ്ങളുടെ ഇടപെടൽ ആവശ്യമാണ്. അതിനൊക്കെയുള്ള അന്തരീക്ഷമൊരുക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. രണ്ടാമതായി, ഗ്രാമീണ റോഡുകളെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. ഗ്രാമീണ റോഡുകൾക്ക് കഴിഞ്ഞപ്രാവശ്യവും ആയിരം കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. പക്ഷെ എല്ലാ വർഷവും പ്ലാനിന് പുറത്ത് കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. ബഡ്ജറ്റ് തത്വം അനുസരിച്ച് റവന്യൂ വരുമാനവും റവന്യൂ ചെലവും എത്രയും പെട്ടെന്ന് തുല്യമാക്കണം അല്ലെങ്കിൽ ഗൗരവതരമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ഉണ്ടാകും. ഇപ്പോൾ പുതിയ എഫ്.ആർ.ബി.എം. ആക്ടിന്റെ ഭേദഗതി വരുന്നുണ്ട്. അത് വന്നുകഴിയുമ്പോഴേയ്ക്കും വളരെ കർശനവും കർക്കശവുമായ നിലപാട് ഇക്കാര്യത്തിൽ വരാൻ പോകുകയാണ്. മൂലധന ചെലവ് പ്ലാനിലെ പറ്റുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ കിഫ്ബി വന്നതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ ചെലവ്

അവിടെയായിരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് പ്ലാനിൽ മൂലധന ചെലവ് ഗണ്യമായി കുറയുകയും റവന്യൂ പ്ലാനായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. അങ്ങനെ വന്നാൽ ബഡ്ജറ്റിൽ ഒരിക്കലും ഈ തിരുത്ത് വരുത്തുവാൻ കഴിയില്ല. അത് പിന്നീട് വലിയ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കും. അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെയുള്ള ആവശ്യങ്ങൾ ഈ വർഷം മുതൽ പ്ലാനിന്റെ ഭാഗമായിതന്നെ ഉൾക്കൊള്ളിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തും. കുടിവെള്ളം സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. കുടിവെള്ളത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള സ്കീമുകൾ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കിഫ്ബി അതിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് പണം ലഭ്യമാക്കും. തടസ്സം നിൽക്കുന്നത് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ നിർവ്വഹണശേഷിയാണ്. അല്ലാതെ പണമില്ലായ്മയല്ല. ഏത് വേണമെങ്കിലും നമുക്കെടുക്കാം. പക്ഷെ അത് പൊതുവിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പിന് മാത്രമല്ല എല്ലാ വകുപ്പുകൾക്കും പരിമിതിയുണ്ട്. ഒരു പരിധിക്ക് അപ്പുറത്തേക്ക് ചുമതല ഏറ്റെടുത്ത് നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് അവർക്ക് കഴിയുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. ഞാൻ ദീർഘമായി മറ്റ് കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി പറയുന്നില്ല. എന്നാൽ സഭ അവസാനിക്കുന്ന ദിവസമായ ഇന്ന് സഭ തുടങ്ങുമ്പോഴുണ്ടായിരുന്ന കാർമ്മേലങ്ങളൊക്കെ മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സഭയിൽ ഉടനീളം പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രമിച്ച വിവാദങ്ങളൊക്കെ

കെട്ടടങ്ങിക്കൊണ്ടാണ് ഇന്ന് സഭ അവസാനിക്കുന്നത്. അതിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നടത്തിയ പ്രസംഗമാണ്. എങ്ങനെയാണ് ഒരു വിവാദം രണ്ട് പതിറ്റാണ്ട് കാലം കത്തിയുരുണ്ട് നമ്മുടെ വികസനത്തിന് വിലങ്ങ് തടിയായി വരുന്നത്. വ്യക്തികളുടെ നഷ്ടമാത്രമല്ല, കാര്യക്ഷമമായി തീരുമാനങ്ങൾ എടുത്ത് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അന്തരീക്ഷവും കൂടി ഇങ്ങനെയുള്ള വിവാദങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കും. ഈ സഭയിൽ എന്നൊക്കെ ലാവ്ലിൻ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ ആ ചർച്ചയിലെല്ലാം പങ്കെടുത്തിട്ടുള്ള ആളാണ് ഞാൻ. ഇതെങ്ങനെ ഇങ്ങനെ വ്യാഖ്യാനിച്ച് ഉണ്ടാക്കാൻ പറ്റുമെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളൊക്കെ പണ്ട് പണിതതായതുകൊണ്ട് അറ്റകുറ്റപ്പണികളൊക്കെ ചെയ്ത് നവീകരിക്കാൻ അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നയപരമായ തീരുമാനമെടുക്കുന്നു. ഇടുക്കി ജലവൈദ്യുതി പദ്ധതിയടക്കം കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളും നവീകരിക്കുന്നതിന് ലാവ്ലിൻ കമ്പനിയുമായി MoU ഒപ്പ് വയ്ക്കുന്നു. അതിൽ ആദ്യത്തേതായിട്ട് കുറ്റ്യാടിക്ക് കരാർ കൊടുത്ത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നു. സി.ആന്റ് എ.ജി.യുടെ വിമർശനം അതിനെപ്പറ്റി വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതേ കുറ്റ്യാടിയുടെ മാതൃകയിൽ പള്ളിവാസലും ചെങ്കളവും പന്യാറ്റും ഏറ്റെടുക്കും. ഇതിന്റെ അവസാന ഘട്ടത്തിൽ



സർക്കാർ മാറ്റുകയും ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായി ചുമതല ഏൽക്കുന്നു. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ചെയ്ത കാര്യമെന്താണ്? MoU റൂട്ടിൽ ഒരു കമ്പനിയെ മാത്രം ആശ്രയിച്ചുകൊണ്ട് ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾ നവീകരിക്കുന്നത് നയപരമായി വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കുന്നു. അവരുമായുള്ള കരാറുകൾ തുടർന്നില്ല, പകരം ഓരോന്നും ടെണ്ടർ വിളിച്ചുകൊടുക്കാൻ തീരുമാനിക്കുന്നു. അപ്പോൾ എ.ബി.ബി. എന്നുപറയുന്ന കമ്പനി നമുക്കെതിരായി കേസിന് പോകുകയും കേസ് നമ്മൾ തോൽക്കുകയും ചെയ്തു. അവർക്കുതന്നെ കൊടുക്കേണ്ടിവന്നു. പക്ഷെ നയപരമായ മാറ്റം വരുത്തുന്നു. ഇതിന്റെ അവസാനഘട്ടത്തിൽ എത്തിനിൽക്കുമ്പോൾ ഇത് വേണ്ടെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് കേസും നടപടികളുമായി അനന്തമായി നീണ്ടുപോകും എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അത് തുടരുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുന്നു. ഉത്തമ വിശ്വാസത്തോടെ ഭരണാധികാരി എടുക്കുന്ന തീരുമാനമാണത്. അതിനുശേഷം അദ്ദേഹം മാറി വേറെ മന്ത്രിമാർ വരുന്നു. ഇങ്ങനെ ഇത്രയും മന്ത്രിമാർക്ക് തുടക്കവും ചരിത്രവും ഉള്ളിടത്തുനിന്നും ഒരാളുടെ പേരിൽ മാത്രം എങ്ങനെ കേസെടുക്കുമെന്നാണ് കോടതി ചോദിച്ചത്. ഇത് തുടക്കം മുതൽ ഉള്ളതാണ്. ഇതുമായി നേരിട്ട് ബന്ധമില്ലെങ്കിലും കനേഡിയൻ സിഡയിൽ നിന്നും കിട്ടാൻ പോകുന്ന ആനുകൂല്യമെന്ന് പറയുന്നത് കനേഡിയൻ സർക്കാരിന്റെ ഗ്രാന്റാണ്.

വിദേശ സഹായത്തിന്റെ ഭാഗമായി നൽകുന്നതാണ്. ഇതിലെ ട്രോപ്പിക് ആന്റ് കണ്ടിഷൻസ് കേരളത്തിന് കൂടുതൽ അനുകൂലമാക്കാൻ മാത്രമെ ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ഇതിനെ ഒരു വ്യക്തിയെ വേട്ടയാടാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഒരു വലിയ അവസരമാക്കി മാറ്റിയെന്നുള്ളതാണ്. ഇനി സാങ്കേതികമായി എല്ലാം ക്രമത്തിലാണെന്നൊന്നും നമ്മൾ അവകാശപ്പെടുന്നില്ല. സി.ആന്റ് എ.ജി. പറയുന്നതൊന്നും തെറ്റാണെന്നല്ല പറയുന്നത്. അത് നിയമപരമായി പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണെന്ന് മൂന്നു ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരുകൾ പരാമർശിച്ചുകൊണ്ട് കോടതിതന്നെ അവരെപ്പറ്റി സൂചിപ്പിച്ചു. ഈ പദ്ധതിയുടെ തുടക്കം മുതൽ ഉള്ളത് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരാണ്. ഇതിനപ്പുറം പോയിട്ട് ആരാണ് ഉത്തരവാദിയെന്നുള്ളതിനെപ്പറ്റി ചോദിക്കാവുന്നതാണ്. നിയമസഭയിൽ ജി. കാർത്തികേയനോട് ചോദിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞത്, ഒന്നും രണ്ടും കരാർ സി.വി. പത്മരാജൻ ഒപ്പുവച്ചശേഷമാണ് ജി. കാർത്തികേയൻ മൂന്നാമത്തെ കരാർ ഒപ്പ് വച്ചത്. ജി. കാർത്തികേയന് മന്ത്രിയെന്നനിലയിൽ മൂന്നാമത്തെ കരാർ വയ്ക്കേണ്ടായെന്ന് തീരുമാനിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഉണ്ടായിരുന്നോ എന്നുള്ള ചോദ്യത്തിന് ഇല്ലായെന്നാണ് ഈ സഭയിൽ കാർത്തികേയൻ മറുപടി പറഞ്ഞത്. പിന്നെ എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെ ചോദിക്കുന്നതെന്നുള്ളത് വ്യക്തിപരമായി എന്നോട് വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഞാൻ

അതിനെപ്പറ്റി ഇവിടെ പറയുന്നില്ല. ഇങ്ങനെ വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയെടുത്താലും വിമർശനമുണ്ട്. സി.ആന്റ്.എ.ജി.യുടെ റിപ്പോർട്ടുണ്ട്, അതിന്റെ പരിശോധന നടക്കട്ടെ. പക്ഷെ ഒരു രാഷ്ട്രീയ വിവാദമാക്കിക്കൊണ്ട് ആ പദ്ധതി അനന്തമായി നിർത്തിവയ്ക്കുന്ന ഏർപ്പാടിലേയ്ക്ക് ഇല്ല. അതിനർത്ഥം ഇവിടെ എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ അതിന് അനുകൂലമായി നിൽക്കുന്നുവെന്നല്ല. അതിന്റെ പരിശോധന നടത്തി ആരാണ് കുറ്റവാളിയെന്ന് കണ്ടുപിടിക്കട്ടെ. ഈ പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചപ്പോൾ സി.ആന്റ്.എ.ജി. പറയുന്നതുപോലെ എന്തെങ്കിലും ക്രമക്കേടുണ്ടെങ്കിൽ അത് കോടതിയോ മറ്റാരെങ്കിലും അന്വേഷിക്കട്ടെ. ആരാണ് വേണ്ടെന്ന് പറയുന്നത്. ഇത് കേവലമൊരു രാഷ്ട്രീയമോ വ്യക്തിപരമോ ആയ ആക്ഷേപത്തിന്റെ പ്രശ്നമല്ല. കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തോടുള്ള സമീപനത്തിൽതന്നെ ബന്ധപ്പെട്ട് കിടക്കുന്നതാണ് ഇങ്ങനെയുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ എന്ത് സമീപനം സ്വീകരിക്കണമെന്നത്. ഏതായാലും സഭ ഇന്ന് അവസാനിക്കുമ്പോൾ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കൃത്യമായ വ്യക്ത വന്നുവെന്ന് വളരെ സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. ആ സന്തോഷത്തിൽ എല്ലാവരും പങ്കുചേരുമെന്ന് എനിക്ക് ഉറപ്പുണ്ട്. ഈ ധനവിനിയോഗ ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ : 2017-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടു

ക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കുന്നു.

വകുപ്പു തിരിച്ചുള്ള പരിഗണന

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ

(ഭേദഗതിയില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: 2-ഉം 3-ഉം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോയെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ .....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ .....

2-ഉം 3-ഉം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

2-ഉം 3-ഉം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക

(ഭേദഗതിയില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോയെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ .....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ .....

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും

(ഭേദഗതിയില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: 1-ാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോയെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ .....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ .....

1-ാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

1-ാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

മൂന്നാം വായന

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ,

2017-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (4-ാം നമ്പർ) ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: 2017-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (4-ാം നമ്പർ) ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ .....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ .....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബിൽ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

(ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ)